

DIFICULTADES SUPERABLES

Una de las primeras objeciones que es lógico se formularon contra la nueva ley Municipal, promulgada antea...

Es cierto que, a primera vista, una ley de 600 artículos, erizada de las dificultades propias de una obra eminente...

En primer lugar, la ley recientemente publicada se limita en muchos puntos a completar y ordenar la materia que...

Por otra parte, es evidente que no todos los preceptos de la ley han de tener aplicación inmediata a la vida de los Municipios. Titulos enteros de la misma...

Y en cuanto al libro segundo, consagrado a las haciendas locales, donde las dificultades nacidas del mayor predominio de la técnica alcanzan su nivel más elevado...

Bastará que una propaganda intensa y sostenida grabe media decena de principios en la conciencia de los ciudadanos españoles...

España e Italia empatan a cero
La situación de guerra fue tan grande que la Sicilia tuvo que ceder

MILAN, 10.—Los equipos nacionales de fútbol de España e Italia empataron ayer a cero. El partido fue muy tenso, dominado por los españoles...

Ofensiva de Prensa contra España

Las falsedades de estos últimos días

Las cabillas rifeñas han tomado la ofensiva contra las posiciones españolas. (DAILY MAIL.)

Un ataque de las cabillas contra Larache. (EXCHANGE TELEGRAPH.)

Las tropas españolas se han sublevado en Málaga. (DAILY MAIL.)

Ataques de los rifeños contra Melilla. (DAILY MAIL.)

Los contrabandistas de la guarnición española han fracasado. (DAILY MAIL.)

Una columna de la Legión extranjera española ha sido hecha prisionera por los rifeños. (EXCHANGE TELEGRAPH.)

Las noticias que llegan de Marruecos pueden provocar complicaciones internacionales. (DAILY MAIL.)

Una sublevación ha cortado el camino de Tánger a Fez y Casablanca. (DAILY MAIL.)

Melilla está sitiada. (DAILY NEWS.)

Melilla está ardiendo. (DAILY MAIL.)

Los rifeños han invadido los presidios españoles. (JOURNAL DES DEBATS.)

Los rifeños han roto las líneas españolas en Tizdarta y Laaich-Midar (?), capturando cinco convoyes, 600 prisioneros y derribando cuatro aeroplanos españoles. (DAILY MAIL.)

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas entre Málaga y Algeciras están cortadas. (CHICAGO TRIBUNE.)

Continúan los ataques rifeños contra Melilla. (EXCHANGE TELEGRAPH.)

Los rifeños se aproximan a Melilla, produciendo grandes destrozos y ocasionando numerosas víctimas. (DAILY MAIL.)

Los barcos españoles de Melilla están ardiendo. (DAILY MAIL.)

El general Weyler ha sido designado por el Directorio para tomar el mando de las fuerzas en Marruecos y devolver a la opinión la confianza perdida por los ataques rifeños. (LA PETIT JOURNAL.)

Hemos protestado días pasados contra la campaña de infundios puesta en circulación por algunos periódicos ingleses y recogida inconscientemente por la Prensa del mundo entero. Por la precedente selección de noticias falsas...

España ha merecido siempre el triste privilegio de la Prensa extranjera en punto a infundios. Las falsedades acumuladas sobre nuestro país han forjado en el curso de los años la leyenda negra. Y cuando alguna rara vez se ha rectificado una noticia estaba ya lo grado el infoncesable objetivo a que se tendía. Calumnias, que algo queda, decía Voltaire.

Campañas como la que comentamos son de excepcional gravedad y requieren una atención detenida por parte de los Gobiernos en cuyo país se promueven. El honor, el prestigio, los intereses de una nación amiga pueden estar a merced de una banda de gentes sin escrúpulos, que especulen impunemente con cosas tan sagradas.

El cúmulo de noticias falsas que han circulado estos días por la Prensa europea revelan una sistemática campaña contra nuestro país, que puede reproducirse en todo momento, y contra la que es necesario vivir prevenidos.

El espíritu de los tribunales internacionales, como la Sociedad de Naciones, defensores de la justicia, de la paz y del honor de los pueblos, ¿no abarca entre sus fines el mejoramiento de las relaciones entre los diferentes países y el examen de las causas que podrían perturbarlas? Y es indudable que semejantes campañas no sólo producen grandes perjuicios materiales y morales al país que es víctima de ellas, sino que siembran odios y recelos, esterilizando la misión de aquel organismo.

UNA EXPLICACION DE «LE TEMPS» PARIS, 9.—El Temps dice: «Los españoles no han sufrido en Marruecos, en ningún momento, graves fracasos ni corrido los serios peligros que anunciaban los despachos de procedencia inglesa...

MILAN, 10.—Los equipos nacionales de fútbol de España e Italia empataron ayer a cero. El partido fue muy tenso, dominado por los españoles...

Los harineros del interior se reúnen en Madrid

Contra los bonos de exportación

Durante la mañana del domingo y del lunes han estado reunidos en uno de los salones del Palacio Hotel, hasta un centenar de fabricantes de harinas y agricultores...

En la reunión hubo bastante unanimidad de criterio, hablando numerosos asistentes, entre los que se destacaron los señores Galvo, Cánovas del Castillo, Sánchez y Marzaco.

Al dar cuenta del objeto de la reunión se hizo notar que era al de defender la producción triguera española nuevamente puesta en peligro por los fabricantes del litoral. Alejados éstos de los centros productores de grano, quieren lograr a toda costa la importación de trigo, ya que no se persigue otra cosa al solicitar bonos de exportación.

Con relación a la libra, siete céntimos. Con relación al franco, 55 céntimos. Con relación al franco belga, 2,35 pesetas.

Con relación al dólar, siete céntimos, aunque la cotización dada de 8,17 no es oficial.

El presidente de Honduras asesinado
WASHINGTON, 10.—El almirante Watson, jefe de la Escuadra norteamericana que opera en aguas de Honduras, ha radiotelegrafado al Gobierno de los Estados Unidos, comunicándole que ha sido asesinado el señor Gutiérrez, presidente de aquella república.

Compártimos la opinión que refleja el Directorio en su nota sobre la depreciación de nuestra moneda. La baja de la peseta no está justificada, y resulta en términos ofiosos incomprensible, atendidos los factores económicos y financieros normales que influyen en los cambios.

Sabemos que personajes de la alta Banca extranjera, cuya opinión hemos podido conocer, no pudiendo explicarse el fenómeno, atribuyen la baja de la peseta al rumor de que habíamos sufrido un grave revés militar en Marruecos.

Esto nos conduce al punto de las medidas que deben ponerse en juego para evitar las maniobras de los enemigos de nuestro signo monetario. Bien está lo que el Directorio ha adoptado, y muy plausible nos parece su recomendación para que se prefieran los productos nacionales a los exóticos; mas entendemos que tampoco el Gobierno debiera desdeñar otros dos aspectos de la cuestión.

Es el primero la defensa vigorosa del crédito de España en el extranjero. Que la Prensa de países amigos tergiversase los hechos a su antojo, y nos deshonrara ante el mundo, ya se ha visto que puede tener repercusiones funestas, si es que la campaña periodística de falsedades y calumnias no persigue exclusivamente esa finalidad.

El otro aspecto que interesa mucho es el de la economía en los gastos del Estado. Inglaterra ha suprimido el déficit, mediante valientes amputaciones al presupuesto de gastos, y el resultado se refleja en la cotización de la libra esterlina.

INDICE - RESUMEN
Ecos de Gesta, por M. Herrero Pág. 3
Cotizaciones de Bolsas Pág. 3
Crónica de soledad, por «El Abato Parais» Pág. 4
Noticias Pág. 4
Página Deportiva Pág. 6

PROVINCIALES.—Ayer se celebró en Sos (Zaragoza) un acto-homenaje a la memoria del rey don Fernando el Católico. El Ayuntamiento de Barcelona rescindiría el contrato con los dueños de quioscos que vendan publicaciones inmorales (página 2).—Asamblea de viticultores en Alcazar.—Reunión de delegados gubernativos en Ciudad Real.—Se constituye en Cuenca la Federación de Estudiantes Católicos (página 3).

EXTRANJERO.—Venizelos ha salido de Grecia.—Se ha resuelto la crisis belga con un Gobierno de coalición católico-liberal presidido por Theunissen.—Varios oficiales despedidos se sublevaron debido al cambio en Francia (páginas 1 y 2).
EL TIEMPO (Prometidos del Servicio Meteorológico Oficial).—Es probable en Galicia y Cantabria el tiempo de lluvias. Temperatura máxima en Madrid, 15,6 grados, y mínima, 5,9. En provincias la máxima fue de 20 grados en Coruña y Pontevedra y la mínima de 1 grado en Burgos.

La baja de la peseta obedece a maniobras

SE CASTIGARA CON RIGOR

El Directorio invita a la Banca, Industria, Comercio y público en general a defender nuestra moneda.

Deben comprarse artículos nacionales

En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron ayer mañana la siguiente nota: «Atendida la incomprensible cotización en baja de nuestra moneda, al mismo tiempo que suben o se mantienen firmes los valores públicos, los industriales y los ferroviarios...

«Nuestra banca debe, más que nadie, y así es de esperar de ella, contener estos países mercatorios, y aliada a la industria nacional, fomentar el trabajo y la producción: así como el comercio, y más aún el público, deben ofrecer y demandar con preferencia los artículos nacionales sin darle excesiva importancia a la calidad, que frecuentemente no es inferior, sino que un snobismo mal entendido hace desdeñar. Un alarde de patriotismo en todo es la verdadera distinción.»

Durante la sesión de Bolsa de ayer, la peseta subió de valor en las siguientes proporciones:

Con relación a la libra, siete céntimos. Con relación al franco, 55 céntimos. Con relación al franco belga, 2,35 pesetas. Con relación al dólar, siete céntimos, aunque la cotización dada de 8,17 no es oficial.

El presidente de Honduras asesinado
WASHINGTON, 10.—El almirante Watson, jefe de la Escuadra norteamericana que opera en aguas de Honduras, ha radiotelegrafado al Gobierno de los Estados Unidos, comunicándole que ha sido asesinado el señor Gutiérrez, presidente de aquella república.

hallan en el pequeño grupo de colaboradores del periódico EL DEBATE. Extranjero, sin duda, el corresponsal de *Le Matin*, piensa, a lo que parece, que España no es más que un conjunto de políticos profesionales. Sólo así se explica que tome la ausencia de dichos políticos de los negocios públicos, hecho muy verdadero, como una calamidad equivalente al aislamiento social de los gobernantes de hoy, lo que, por fortuna, está muy lejos de suceder.

Si *Le Matin* hubiera seguido con cuidado la génesis y el desarrollo del régimen presente, habría advertido cómo la separación, no ausencia, de los políticos profesionales, lejos de significar un divorcio entre el país y el Poder público, era en su lugar, el requisito previo para que la nación se incorporara al Estado, es decir, para que el Estado español pudiera erigirse en representante de España. Porque la mayoría de los hombres públicos, a que *Le Matin* se refiere, siendo casi todas personas muy respetables, no significan nada como maestros ni directores de la opinión: su retraimiento no es el vacío, sino la remoción de un obstáculo, que permite aires renovadores de nuestros métodos de gobierno, y lo que *Le Matin* cree una «huelga», no pase de ser un paro forzoso.

«Que decir, pues, del monopolio que el periódico parisiense nos adjudica en el apoyo a la presente situación? Si fuera cierto, habría de reconocer el colega que nuestro poderío tocaba en los límites de la omnipotencia; y no nos ciega todavía la vanidad, aunque creamos de buena fe que algún influjo y representación nos otorgan el número y carácter de nuestros lectores. Si quiere conversarse *Le Matin* de que el actual Gobierno de España está muy lejos de moverse en el vacío, le basta considerar que en Diputaciones, Ayuntamientos y centros consultivos cuenta el Directorio con miles de colaboradores espontáneos del orden civil, de todas clases sociales y en su mayor parte de gran prestigio; y que, hasta ahora, ha encontrado siempre la asistencia de la opinión para sus planes, aun para aquellos como los financieros, especialmente recelosos y sensibles.

El único aspecto verdadero de las impresiones de *Le Matin* lo hallamos en la desproporción evidente que hay entre los núcleos organizados que prestan una asistencia activa a la política del Directorio y las masas enormes que se contentan con el aplauso platónico. Aun en este extremo sería justo decir que el hecho no es de ahora, sino tradicional en nuestra política, y en gran parte expresión de una fisonomía propia. Pero preferimos, para que no sea ocioso el comentario, dejar en pie este aspecto riesgo de que la política del Directorio militar español se asfiese en el vacío. «Los únicos colaboradores activos—añade—me ha encontrado el Directorio se

Ni «vacío» ni «huelga»
«Los jefes de partido (de España) están en huelga», dice *Le Matin* en una crónica de su corresponsal en Barcelona. Y del retraimiento de Romanones, de García Prieto, de Sánchez Guerra, etcétera, deduce el periódico francés el riesgo de que la política del Directorio militar español se asfiese en el vacío.

«Los únicos colaboradores activos—añade—me ha encontrado el Directorio se

Se crea el Consejo de la Economía Nacional

Disuelve otros organismos para unificar la acción

El nuevo centro se dividirá en seis secciones

La estructura del Consejo de la Economía Nacional creado para unificar la acción dispersa de otros varios hoy existentes, es como sigue: «Su presidente nato, el jefe del Gobierno, sustituido como presidente en funciones por el jefe del departamento de Hacienda. También habrá un vicepresidente y un secretario general.

El Consejo en pleno estará constituido por el presidente, por el vicepresidente, por el secretario general y por vocales.

De éstos tendrán unca la representación del elemento técnico oficial; otros ostentarán la representación corporativa de entidades y de la electiva de productores clasificados según las clases y grupos del Arancel.

La Comisión permanente será presidida por el vicepresidente del Consejo y estará formada por el jefe de la sección de Comercio del Ministerio de Estado; por el subdirector primero de Aduanas, por cuatro vocales técnicos de la Comisión negociadora de tratados (que luego se mencionará); por diversos vocales que en el Consejo en pleno representen entidades nominalmente designadas, y por el secretario general.

Las secciones serán seis: de Aranceles, de Valoraciones, de Estadística, de Información comercial, de Defensa de la producción y de Tratados de comercio.

Los presupuestos municipales aprobados en Zaragoza
Veintidós por ciento de rebaja en el impuesto de Inquilinato

ZARAGOZA, 10.—El Ayuntamiento ha acordado rebajar un 25 por 100 la tarifa del arbitrio sobre inquilinato.

En la misma sesión de hoy quedó aprobado totalmente el presupuesto municipal.

LA LEY MUNICIPAL
Nombramiento de la Comisión para redactar el reglamento

La Comisión para la redacción del reglamento de la ley Municipal a que se refería el señor Calvo Sotelo en la conversación que mantuvo con nosotros el sábado pasado, queda constituida por los señores don José Calvo Sotelo, director general de Administración; don José de Lara, director general de Propiedades; don Pedro Bassi, director general de Estadística; don Francisco Muriel, director general de Sanidad; don José Valliano, del Consejo de Estado; don José María de Robles, catedrático de Derecho Público; don Luis Jordana de Peza, catedrático de Derecho Administrativo; don Jacobo Varela de Lami, profesor auxiliar de la Universidad de Santiago; don Andrés Amado, jefe de la Asesoría jurídica del Ministerio de la Gobernación; don Isidoro Villanueva, jefe de Administración de dicho ministerio; don Antonio Gómez de Asán, jefe de Administración del mismo ministerio.

Don Leopoldo Calvo Sotelo, del Consejo de Estado; don Francisco Busno, secretario del Ayuntamiento de Madrid; don Eduardo Gallego Ramos, teniente coronel de Ingenieros; don Luis Sáinz de los Terreros, arquitecto; don Gabriel Espinosa y Gómez del Valle, secretario relator de Sala del Tribunal Supremo; don Alfredo García Ramos, secretario relator de Sala del Tribunal Supremo; don Manuel Cristóbal Mañas, contador del Ayuntamiento de Madrid; don José María Pi y Suñer, de la Comisión de Ensayo del Ayuntamiento de Barcelona; don Miguel Vidal y Guardiola, de la sección de Hacienda del Ayuntamiento de Barcelona, y don Domingo Villar Grangel, jefe de Negociado del Ministerio de Fomento.

Un obrero encuentra un broche visigodo
Sólo hay dos ejemplares iguales en el mundo

Proseguirán las excavaciones

El Museo Arqueológico Nacional cuenta, desde hace poco, con una joya de inapreciable valor: un broche visigodo de cinturón, de bronce, con granates y turquesas talladas, en admirable estado de conservación. El broche es contemporáneo de los objetos del tesoro de Guarrazar, y, como éstos, ha sido encontrado por mano rústica, casualmente. Lo halló, trabajando, un obrero de la central hidroeléctrica que se está montando en Carpio de Tajo, cerca de Torrijos, provincia de Toledo, junto con cuatro fibulas y piezas de otros broches. El capitán, Demetrio Navas, lo hizo llegar al ingeniero don Pedro María de Arriano, quien comprendió el punto que se trataba de una pieza única, digna de un Museo, y adelantó, por cuenta del Arqueológico Nacional, las 1.000 pesetas que se le exigieron por la joya. El Museo la ha recibido con gran júbilo, y la Junta de excavaciones ha autorizado la prosecución de las exploraciones a nombre del señor Arriano y dirigidas por él.

Sólo se conocen dos ejemplares como este broche en todo el mundo: uno encontrado en Cobas (Madrid), de propiedad privada, y otro, propiedad del Estado francés, hallado en Perpiñán.

Piezas análogas, pero no de tanto valor, se encuentran en el tesoro de Rávena, en la de fibulas del Museo Germanico de Nuremberg y en la colección de Morgan, de Nueva York.

Cambia su apellido por el de Ramsés
Por medio del espiritismo ha descubierto que descendía del Faraón

NUEVA YORK, 10.—Un Tribunal del Cororado acaba de conceder a mister Patrick Viler autorización para cambiar su nombre por el de Patrick Ramsés.

Ya está formado el Gobierno belga

Una coalición católico-liberal presidida por Theunis

BRUSELAS, 10.—Las izquierdas liberales y las derechas han votado esta mañana una orden del día de confianza a monseñor Theunis.

En vista de ello, éste ha constituido definitivamente su Gabinete.

Presidencia y Hacienda, THEUNIS. Justicia, MASSON (liberal). Negocios Extranjeros, PAUL HYMANS (idem).

Ciencias y Artes, NOLF (idem). Defensa Nacional, FORTHOMME (idem). Ferrocarriles, NEUJAN (idem). Interior, POULLET (católico). Asuntos económicos, VAN DE VYVERE (idem).

Agricultura y Obras públicas, RURETTE (idem).

Industria y Trabajo, TSCHOFEN (idem). Colonias, CARTON DE WIART (idem).

El Ministerio se presentará el jueves en la Cámara.

N. de la R.—El ministro tiene idéntica fisonomía política que el anterior. Aunque Theunis es católico políticamente, hablando no figura como afiliado al partido, y se le considera como independiente en política. La única variación que puede señalarse es el aumento de la representación flamena en los ministros católicos al ocupar la cartera del Interior uno de los leales flamencos, Paullet, en cambio, se debilita, por decirlo así, en los liberales, pues el ex ministro de Colonias, Frank, es sustituido en otra cartera por Hymans.

Los ministros nuevos son: Paullet, ex ministro de Ferrocarriles, uno de los jefes de la fracción flamena del partido católico, diputado por Louvain; Paul Tschoffen, uno de los directores del movimiento demócrata cristiano, ex diputado por Lieja; y Paul Hymans, ministro de Negocios Extranjeros en el Gobierno de Broqueville, delegado de Bélgica en la Sociedad de las Naciones, jefe del partido liberal y diputado por Bruselas.

LA LEY MUNICIPAL
Nombramiento de la Comisión para redactar el reglamento

La Comisión para la redacción del reglamento de la ley Municipal a que se refería el señor Calvo Sotelo en la conversación que mantuvo con nosotros el sábado pasado, queda constituida por los señores don José Calvo Sotelo, director general de Administración; don José de Lara, director general de Propiedades; don Pedro Bassi, director general de Estadística; don Francisco Muriel, director general de Sanidad; don José Valliano, del Consejo de Estado; don José María de Robles, catedrático de Derecho Público; don Luis Jordana de Peza, catedrático de Derecho Administrativo; don Jacobo Varela de Lami, profesor auxiliar de la Universidad de Santiago; don Andrés Amado, jefe de la Asesoría jurídica del Ministerio de la Gobernación; don Isidoro Villanueva, jefe de Administración de dicho ministerio; don Antonio Gómez de Asán, jefe de Administración del mismo ministerio.

Don Leopoldo Calvo Sotelo, del Consejo de Estado; don Francisco Busno, secretario del Ayuntamiento de Madrid; don Eduardo Gallego Ramos, teniente coronel de Ingenieros; don Luis Sáinz de los Terreros, arquitecto; don Gabriel Espinosa y Gómez del Valle, secretario relator de Sala del Tribunal Supremo; don Alfredo García Ramos, secretario relator de Sala del Tribunal Supremo; don Manuel Cristóbal Mañas, contador del Ayuntamiento de Madrid; don José María Pi y Suñer, de la Comisión de Ensayo del Ayuntamiento de Barcelona; don Miguel Vidal y Guardiola, de la sección de Hacienda del Ayuntamiento de Barcelona, y don Domingo Villar Grangel, jefe de Negociado del Ministerio de Fomento.

Un obrero encuentra un broche visigodo
Sólo hay dos ejemplares iguales en el mundo

Proseguirán las excavaciones

El Museo Arqueológico Nacional cuenta, desde hace poco, con una joya de inapreciable valor: un broche visigodo de cinturón, de bronce, con granates y turquesas talladas, en admirable estado de conservación. El broche es contemporáneo de los objetos del tesoro de Guarrazar, y, como éstos, ha sido encontrado por mano rústica, casualmente. Lo halló, trabajando, un obrero de la central hidroeléctrica que se está montando en Carpio de Tajo, cerca de Torrijos, provincia de Toledo, junto con cuatro fibulas y piezas de otros broches. El capitán, Demetrio Navas, lo hizo llegar al ingeniero don Pedro María de Arriano, quien comprendió el punto que se trataba de una pieza única, digna de un Museo, y adelantó, por cuenta del Arqueológico Nacional, las 1.000 pesetas que se le exigieron por la joya. El Museo la ha recibido con gran júbilo, y la Junta de excavaciones ha autorizado la prosecución de las exploraciones a nombre del señor Arriano y dirigidas por él.

Sólo se conocen dos ejemplares como este broche en todo el mundo: uno encontrado en Cobas (Madrid), de propiedad privada, y otro, propiedad del Estado francés, hallado en Perpiñán.

Piezas análogas, pero no de tanto valor, se encuentran en el tesoro de Rávena, en la de fibulas del Museo Germanico de Nuremberg y en la colección de Morgan, de Nueva York.

Cambia su apellido por el de Ramsés
Por medio del espiritismo ha descubierto que descendía del Faraón

NUEVA YORK, 10.—Un Tribunal del Cororado acaba de conceder a mister Patrick Viler autorización para cambiar su nombre por el de Patrick Ramsés.

En su alegato ha expuesto que es espiritista, y que gracias a eso ha podido descubrir que descendía en línea recta de Ramsés II.

Conferencia de generales y jefes de Cuerpo

Una nota del Directorio

(COMUNICADO DE ANOCHER)

Zona oriental.—Hoy se ha efectuado relevo de compañías de Regulares y legionarios situadas en collado Tizi-Asa y zona-paso de Tazerit...

(COMUNICADO DE AYER)

Zona oriental.—Ayer se declaró pequeño incendio en depósito Intendencia Tizi-Asa, que fué sofocado poco después...

En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron ayer mañana la siguiente nota:

Con motivo de las recientes operaciones militares, aún no terminadas en la zona de Melilla, procede consignar antes que nada, la patriótica conducta de la tropa española...

LA NUEVA LEY MUNICIPAL.



—Mire usted, señor: yo tengo en el gabinete a una señora viuda, en a sa ita a dos empleadas y en una alcoba a una pantalonera; ahora todas quieren votar.

Entusiasta despedida a los Arzobispos yanquis

Bendición a la multitud congregada en el puerto de Nueva York

NUEVA YORK.—Los Arzobispos Mundelein y Hayes han salido ayer a bordo del «Sicilia».

ROMA, 8 (a las 19; recibido el 10).

La Tribuna anuncia que monseñor Pizzardo, sustituto de la Secretaría de Estado, ha salido para Munich con una misión especial...

Venezelos salió ayer de Grecia

ATENAS, 10.—Hoy ha salido de Grecia Venezelos, le acompaña su esposa.

Un convoy protegido por la niebla

MELILLA, 10.—Se conocen nuevos detalles de la operación efectuada el sábado pasado para el abastecimiento del sector de Tizi Asa.

Bautizo de una hija del coronel Valenzuela

ZARAGOZA, 10.—En el templo del Pilar fué bautizada esta mañana una niña, hija del teniente coronel jefe del Tercio de «Estranjeros», don Rafael Valenzuela Urzáiz...

Nuevas medidas sobre el cambio en Francia

PARIS, 10.—Parece ser que para sofocar el cambio francés se están preparando diversas medidas, acerca de las cuales se guarda el más riguroso secreto...

El decreto más extenso publicado en la «Gaceta»

Las líneas en fila ocuparán más de un kilómetro de extensión. Fué compuesto en ochenta horas por 21 linotipistas.

Contra la pornografía en Barcelona

BARCELONA, 10.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se ha aprobado una proposición para que se gire una visita a todos los quioscos de periódicos...

Un atracó

BARCELONA, 10.—Ayer en la calle de Roselló, entre las de Lauria y Bruch, dos individuos atracaron pistola en mano, a Ramón Aguilá Casull...

Homenaje al Rey Católico en su pueblo natal

ZARAGOZA, 10.—En la villa de Sos se ha celebrado un solemne acto de homenaje al rey don Fernando el Católico...

Cerca de Lyon descarrila el expreso de Calais

LYON, 10.—Esta mañana, a las cuatro y media, a diez kilómetros de esta capital ha descarrilado el tren expreso, procedente de Calais.

Después de cuatro años navegará el «España 4»

BILBAO, 10.—Esta tarde se ha verificado la entrega oficial del buque «España» número 4 a la Compañía Transmediterránea.

Se amotinan en Dublín oficiales despedidos

LEAFIELD, 10.—En Dublín se han sublevado, por haber sido despedidos, 900 oficiales del Ejército del Estado Libre.

El Rey de Holanda DE LA PIÑATA A LOS TOROS en Madrid

Don Alfonso le nombra caballero de la Orden del To s6n de Oro

En el expreso de Barcelona llegó el domingo a esta capital su prestat el Rey de Holanda, acompañado de ministro plenipotenciario de su país en España, señor Ruellvi...

En la estación le recibieron el Rey, de paisano, con el marqués de la Torreclilla; el general Navarro, por el Directorio; el subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros...

Poco después de las once, y de uniforme, llegó a Palacio, donde visitó a las Reinas. Por la tarde, con su séquito, estuvo en la plaza de toros, presenciando la corrida.

Ayer mañana, acompañado también del séquito nombrado, estuvo visitando detenidamente la Armería Real y las Caballerizas Reales...

En Palacio se dió anoche un banquete de 70 cubiertos en honor del Rey de Holanda. Durante la comida la música de Alabarderos interpretó un lucido programa.

Los puestos estaban ocupados en la siguiente forma: Derecha del Rey: su majestad la reina doña María Cristina...

Derecha de la Reina: Rey de Holanda, duquesa de Talavera, marqués de Carisbrook, duquesa de San Carlos, Y. Laman-Trip...

Entre los decretos firmados ayer por el Rey figura un nombrando caballero de la Orden del Tois6n de Oro a su alteza el Príncipe de los Países Bajos.

Una estadística precisa sobre foros gallegos

La «Gaceta» de hoy publica el siguiente real decreto: Artículo 1.º En el plazo de dos meses, contados desde la publicación de este real decreto...

FABRICA DE CORBATAS

12, Marfana Pineda, 12 (antes Capellanes) Géneros de punto. Casa fundada en 1870

Los objetos que se regalarán a los consumidores de los papeles de fumar «NIKOLA» y «CLASICO» serán expuestos, a partir del presente mes, en varios establecimientos de Madrid y provincias.

Cada objeto será canjeado por un lote de tapas de libritos y estuches de «NIKOLA», o por un lote de tapas de estuches de «CLASICO».

Se podrán obtener tantos regalos como lotes se presenten al canje.

El número de tapas que constituya cada lote, así como época y domicilios donde tendrá lugar el canje, se anunciará oportunamente.

UNA COPITA DE VINO PINEDO

después de las comidas de la base de un buen SALUD

FUMAD PAPEL IMPERIAL
El Gaitero
 Sida Champagne de Villarciosa (Asturias)
 Solo contiene el ácido carbónico de su propia fermentación

TINTURA DE IODO 8Z
 INALTERABLE
 La tintura de yodo 8 Z inalterable tiene muy variadas aplicaciones, y todas de absoluta eficacia, pudiendo usarse sin temor a quemaduras e intoxicaciones. DOS PESETAS frasco en farmacias y droguerías.

DECLARACION INTERESANTE
 Distinguido compañero: He tenido ocasión de comprobar en mí mismo y también en mis enfermos, en casos de bronquitis agudas y crónicas, en la gripe y catarros con tos persistente, y siempre que he juzgado oportuno realizar una rigurosa antisepsia de las vías respiratorias, la eficacia terapéutica de su producto ANTICATARRAL GARCIA SUAREZ.

Atribuyo los éxitos obtenidos a la acertada composición farmacológica de su ANTICATARRAL, integrado por medicamentos de indudable valor bactericida.

Tenga la bondad de enviarme dos frascos para tomarlos como profiláctico, pues en los momentos actuales, de gran epidemia gripal en esta localidad, quiero estar prevenido. De usted afectísimo, seguro servidor, q. b. s. m., Doctor Juan Paulis, inspector municipal de Sanidad, miembro de la Academia de Higiene de Cataluña.

COSITAS UTILES
 Especiales llaveros de celuloide blanco con anilla de metal y mosquetón, muy útiles para casas particulares, hoteles, etcétera.
 Una de las caras es de celuloide mate, a propósito para escribir con tinta o lápiz lo que se desee.
 Número 4.743.—De 50 por 13 milímetros, a 0,25 uno.
 Número 4.744.—De 65 por 16 milímetros, a 0,35 uno.
 Número 4.745.—Redondo de 25 milímetros, a 0,25 uno.
 Número 4.746.—Redondo, con números grabados en negro, en colecciones de 1 a 100 (especial para hoteles, casinos, etc.). La colección de 100 números, 25 pesetas.
 Este artículo no puede ir por correo.
L. Asin Palacios
 Preciados, 23.—MADRID

NOTICIAS Santoral y cultos

BOLETIN METEOROLOGICO.—ESTADO GENERAL.—A causa de aproximarse a Europa una perturbación atmosférica, el buen tiempo de España pierde estabilidad y el cielo aparece con bastante nubes sobre la mitad septentrional de nuestro territorio.

DATOS DEL OBSERVATORIO DEL EBRRO.—Barómetro, 764; humedad, 79; velocidad del viento en kilómetros por hora, 38; recorrido total en las veinticuatro horas, 395; temperatura: máxima, 13,4 grados; mínima, 7,6; media, 10,4. Suma de las desviaciones diarias de la temperatura media desde primero de año, menos 45,5; precipitación sucesiva, 0,0.



Si se toma Jarabe Orive no hay que temer a las graves complicaciones que suelen acarrear los catarros gripales. Cura rápidamente los catarros y bronquitis.

DEJINGO DE PINATA.—La bondad de la temperatura favoreció a los incondicionales del Carnaval, que pudieron apurar los residuos de la fiesta en el Domingo de Pinata.

A Recoletos y la Castellana acudieron algunas miscéneas y carrozas y bastantes espectadores.

Para empapelar, Capitanes, 14. T. 22-64 M.

—Una pregunta te he de hacer, Bartolo, pues la curiosidad me vuelve loco: ¿Con qué haces la limpieza de la boca?
 —Uso siempre el sin par Lior del Polo, que embellece y refresca cuanto toca.

CUATRO ATROPELLADOS

En la Puerta de Toledo un tranvía alcanzó a Angel Palomazo Zurita, de cuarenta y dos años.

—Un cauto de Limpieza arrolló en la calle de Espartinas al barrendero Abelardo Hernández Gabriel, de diez y siete años.

—Una máquina en maniobras atropelló al factor Aquilino Fernández, de treinta años.

—Francisco Hurtado Arocas, de cincuenta años, fue arrollado en las Ventas por el santo 12.052.
 Las víctimas de estos atropellos resultaron con lesiones de pronóstico reservado.

SANTORAL Y CULTOS

DIA II.—Martes.—Santos Eulogio y Esteban, mártires; Siproanio y Esteban, Obispos; Vicente, abad y mártir; Constantino y Pedro, confesores; Bernabé, Obispo, y Santa Aurea, virgen.

La misa y otros divinos son de la feria III, con rito simple y color morado.
Adoración Nocturna.—San Juan Bautista.
Ave María.—A las once, misa, rosario y comida a 40 mujeres pobres, costeada por don Alfredo Sanz.

Cuarenta Horas.—En la iglesia del Carmen. Corte de María.—Del Milagro, en las Descalzas Reales (P.); de Belén, en San Juan de Dios; de la Puercilla, en Santiago; de Lourdes, en San Martín; y San Fermín de los Navarros; del Amparo, en San Ginés.

Parroquia de San Ildefonso.—A las ocho y media, misa de comunión para la Asociación Catélica.
Parroquia de los Dolores.—Continúa la novena al Santísimo Cristo del Amparo. A las seis de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por el señor Sanz de Diego, ejercicio, reserva y viacrucio.
Parroquia de Santiago.—Visita a Nuestra Señora de la Fuencisla; al anochecer, rosario.

Carmen.—(Cuarenta Horas.) A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, y a las seis, estación, rosario, sermón por el señor Rosu y procesión de reserva.
Poniente.—A las once, misa en el altar de San Antonio.

NOVENAS A SAN JOSE
Parroquia de Covadonga.—A las seis de la tarde, rosario, ejercicio y gozos.
Parroquia de San Ginés.—A las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el padre Echevarría, C. M. F., y reserva.

Parroquia de San Millán.—A las seis y media de la tarde, exposición, estación, rosario, sermón por don Mariano Benedito, ejercicio, reserva y salvapalmas.
Parroquia de San Sebastián.—A las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las seis, manifestación, sermón por el señor Vázquez Camarasa, ejercicio y reserva.

Parroquia de Santa Teresa.—A las cinco y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por don Rafael Mirero, ejercicio, reserva y gozos.
Agustinos Recoletos (Príncipe de Vergara, 85).—A las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad y sermón por el padre Bernardino García de la Concepción; por la tarde, ejercicio de coenestruo.

Calatravas.—A las once, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y a las doce, rosario y ejercicio; por la tarde, a las seis y media, manifestación, sermón por don Enrique Vázquez Camarasa, reserva y gozos.

Jerónimos del Corpus Christi.—A las cinco de la tarde, estación, visita a Jesús Sacramentado, sermón por don Mariano Benedito, ejercicio, reserva y gozos.

Poniente.—A las seis de la tarde, exposición, rosario, sermón por el padre Palacios, ejercicio, reserva y gozos.

Santuario del Coque de María.—Empieza la novena a San José de la Montaña. A las ocho, misa de comunión general; a las diez, rezada, en su altar, y por la tarde, a las cinco y media, rosario, estación, sermón por el padre Ayuso, C. M. F., ejercicio y reserva.

Santas de María.—A las seis de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por el padre Larja, S. J., ejercicio, reserva y gozos.

MARTES DE CUARESMA
Parroquia de Covadonga.—A las cinco y media de la tarde, rosario.
Parroquia de San Ginés.—Al toque de oraciones, rosario.

Parroquia de Santa Cruz.—A las seis y media de la tarde, rosario y ejercicio de viacrucio.
Cristo de la Salud.—Después del rosario de las doce y de las seis de la tarde, ejercicio de viacrucio.

San Antonio de los Alemanes.—A las diez, entos acostumbrados a su "Fiesta"; por la tarde, a las seis, ejercicios con exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el padre Aurelio de la Virgen del Carmen, carmelita descalzo, y reserva.

Sociedades y conferencias

HISTORIA DEL DERECHO PORTUGUES

En el salón de Grados de la Facultad de Derecho de la Universidad dió ayer la segunda conferencia de la serie que viene desarrollando acerca de la «Historia del Derecho portugués» el doctor Mera, de la Universidad de Coimbra.

Trató de «Los descubrimientos de los portugueses y las doctrinas acerca de la soberanía del mar».

«El problema de la soberanía del mar—dijo—no surgió en realidad hasta que se realizaron los grandes descubrimientos por portugueses y españoles. Los escasos conocimientos que de cuestiones marítimas se tenían, unido a la universalidad del Imperio romano, que dominaba todos los mares por ellos conocidos, fueron las principales causas de que no se originase tal problema. Al nacer las repúblicas Italianas de Génova, Venecia y otras naciones marítimas, empezó a surgir el problema, que se agudizó y acrecentó grandemente con los descubrimientos portugueses.

Primero—agregó—se trató del dominio del mar, y luego del mar libre; las primeras figuras en importancia y prioridad que estudiaron ambos problemas fueron españoles y portugueses, aunque luego el Derecho internacional haya querido consagrar otras figuras; el español Vázquez Menchaca fué anterior cronológicamente y predecesor en el estudio y exposición de la doctrina del mar libre a Grotio.

Recordó las luchas de Inglaterra, Holanda, Francia, España y Portugal por el mar libre y el dominio del mar.

Fué muy aplaudido el conferenciante, a quien acompañaban en el estrado el decano de la Facultad de Derecho, señor Ureña, y el catedrático de Historia del Derecho internacional señor Fernández Frida.

EDUCACION DE LA JUVENTUD COMO FUNCION SOCIAL

En el domicilio social de la Juventud Popular Católica de Madrid pronunció el domingo último su anunciada conferencia el presidente de dicha Sociedad, señor Rodríguez Pascual, disertando acerca de la «Educación de la juventud como función social».

Dijo que actualmente los únicos capacitados para llevar a la Patria por nuevos derroteros a su redención son los jóvenes católicos, que constituyen no una esperanza, sino una realidad.

Mientras estos jóvenes católicos se capacitan convenientemente para el ejercicio digno de sus deberes ciudadanos y sociales, los no católicos se agrupan en centros donde delirican las más absurdas aberraciones mentales.

Habló de la necesidad imperiosa de educar a la mujer joven en un ambiente menos frívolo, haciendo de ellas madres y esposas dignas y capaces de educar sobriamente.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.
PARA HOY
FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS. Cinco tarde, don Pablo Mera, de la Universidad de Coimbra, «El Derecho en la literatura y en la mentalidad de la Edad Media».
INSTITUTO FRANCES.—Siete tarde, señor Sarrazin, «Paseo desde Burdeos hasta Hondarribia».

Se reúne la Junta de vocales asociados

El alcalde anuncia castigos a los concejales y asociados que no asistan a las sesiones.

Ayer se reunió la Junta municipal de vocales asociados, presidida por el alcalde. Este excitó el celo de concejales y asociados para que asistan puntualmente a las sesiones, pues las faltas de asistencia tendrán que castigarse con arreglo a la ley.

Aprobó la Junta el acuerdo municipal de que las palomas llamadas zuritas, que se utilizan para el tiro de pichón, no estén sujetas al pago del arbitrio sobre volatería más que después de suertadas.

Quedaron sobre la mesa el dictamen proponiendo la celebración de concurso para la explotación del parque de recreos del Retiro y el acuerdo municipal

de suprimir los situados de automovilistas, sustituyéndolos por puntos de parada.

Se aprobaron los presupuestos de gastos e ingresos del nuevo Mañadero, que ascienden, respectivamente, a 99.194,15 pesetas y 102.000, por lo que se refiere al servicio de sacrificio de terneras; las cuentas correspondientes al 22-23, y un crédito extraordinario suplementario de 50.000 pesetas para la imprenta municipal.

SECCION DE CARIDAD

Hemos recibido para las religiosas Concepcionistas de Alcázar de San Juan:

| | |
|---------------------------------|-----|
| Pta. | |
| Suma anterior..... | 640 |
| De un admirador de EL DEBATE... | 5 |
| Total..... | 645 |

ESPECTACULOS

REAL.—9,30, Presentación de Miguel Pérez en la ópera Carmen.

ESPAÑOL.—6, Los millones de Monty—12, Los muñecos.

PRINCESA.—5,30, La jania de la locura y Juan no existe—10, La jania de la locura.

COMEDIA.—10,30, Su desconsolada esposa.

ESLAVA.—6, Angela María y El cabaret de los pájaros—10,30, Casigo de Lece (extrano).

LARA.—6, Currido de la Cruz—10,15, Mi hermano y yo.

CENTRO.—10,30, El inmortal genovés.

REY ALFONSO.—6,30 y 10,30, El talanteo de mi mujer.

IMPANTA ISABEL.—6,15, La escuela fantástica.

APULO.—6, Revista de revistas.

COMICO.—6,30, La entretención—10,30, Apuntes de mujer.

PRIMA.—6,30 y 10,30, El otro derecho.

LATINA.—6 y 10,15, El director de un teatro.

CIRCO AMERICANO.—Funciones de acrobacia.

ESCOPELAS

FAUER & SOHN.—ALEMANIA
 VENTA EXCLUSIVA
 CASA MELILLA.—BARQUILLO, 6 DUPLICADO

AGUA de BORINES

estómago, riñones e infecciones gastrointestinales (tifoides). Reina de las dietas por lo digestiva, higiénica y agradable.

FABRICA DE ROTULOS DE HIERRO ESMALTADOS EN GRABADOS Y JOYAS
SELLOS DE CAUCHO GRABADOR DE MODA
 Montera, 38.—MADRID

Mármoles de Barcheta

Son los más económicos y resistentes.
 PEDIDOS: Marrotera Valenciana. Jálilo, 10. VALENCIA

LA COLMENA "PERFECCION"

(patentada), que produce diez veces más miel que las colmenas antiguas. Panel artificial y toda clase de material apícola moderno. Miel seleccionada, líquida y cristalizada.
LA MODERNA APICULTURA (S. A.)
 DOCTOR ESQUERDO, 17 DUPLICADO.—Teléfono 1.359 S. CATALOGOS GRATIS.—MADRID

Contra la Grippe, los Catarros y LAS PASTILLAS Dr. SERRA MEJOR ES LO TOS

En todas las farmacias —1,25 pts. CAJA
 Depósito: Dr. BENEDICTO—San Bernardo, 41.—MADRID

DIGESTÓNICO ¡SIEMPRE CONMIGO!
ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

PRODUCTORES ESPAÑOLES: CONCURRIENDO A LA VII FERIA MUESTRARIO DE VALENCIA
 MERCADO INTERNACIONAL DEL 10 AL 25 DE MAYO
Favoreceréis vuestros intereses
 EL PLAZO DE INSCRIPCION TERMINA EL 31 DE MARZO
 Dirigirse: Apartado de Correos 132.—VALENCIA

MUCHAS OCASIONES
 ofrecemos constantemente en alhajas, relojes, antigüedades, pianos, autógrafos, escopetas, aparatos fotográficos, máquinas de escribir, primáticas, gemelos de teatro, paraguas, maletas, objetos para regalo, pústeras, cadenas, sortijas de seda, plumeros, medallas, cruces, relojes de pared, aspiradores, bolis de plata e infinidad de artículos bonitos.
PARTICULARES: OCAION PARA COMPRAR BARATO Y BIEN EN LA POPULAR CASA DE SERNA — HORTALEZA, 9
 COMPRA.—VENDO.—CAMBIO

LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO
 de Automóviles de turismo, Camiones y Omnibus, Neumáticos, Motos y Ciclos, Accesorios, etc., estarán expuestos en la
III EXPOSICION INTERNACIONAL DEL AUTOMOVIL
 declarada «Oficial» por el Gobierno de S. M., que se verificará en Barcelona en los días 2 al 14 de abril de 1924, en el Palacio de Arte Moderno (Parque de Montjuich).
 Organizada por la Confederación de Cámaras Sindicales Españolas del Automovilismo y Ciclismo.

RECLUTAS DE CUOTAS
 desde 150 pesetas equipar con paño Béjar, Víctor Manuel Sastre Constructor del Ejército. CARMEN, 39, PRINCIPAL. TELEFONO 6108 M

SOLIDEZ Y ELEGANCIA
PERFECCION Y SENCILLEZ
¡¡¡TODOS LOS ADELANTOS!!! ¡¡¡TODAS LAS PERFECCIONES QUE LOS MAS EXIGENTES TECNICOS PUEDAN APETECER EN UNA MAQUINA DE ESCRIBIR!!!
 se encuentran recopilados en la célebre
MAQUINA DE ESCRIBIR "WOODSTOCK"
 empleada a plena satisfacción en todos los principales Centros técnicos y burocráticos de América y Europa.
 EN CONDICIONES INIMITABLES DE FACILIDADES Y GARANTIAS os la ofrece su concesionaria exclusiva para toda España, la
SOCIEDAD HISPANO AMERICANA (S. A.)
 Avenida de la Libertad, 27.—SAN SEBASTIAN
Con crédito hasta de treinta y seis meses
 Y CON LA VENTAJA DE QUE PODEIS EXAMINARLA Y PROBARLA A VUESTRA SATISFACCION EN LA CASA CENTRAL O EN CUALQUIERA DE SUS SUCURSALES ANTES DE ADQUIRIRLA.
SUCURSALES:
 MADRID Hortaleza, 2
 BARCELONA Pelayo, 44
 BILBAO Plaza Nueva, 3
 SEVILLA Francos, 33
 VALENCIA Miguelete, 3
 ZARAGOZA Jaime I, 27
 CORUÑA Réal, 40
 GIRON Jovellanos, 27
 CADIZ Valverde, 9
 LEON San Marcelo, 7
 ALMERIA C. Ofalia, 12
 SANTANDER Paseo Pereda, 21
 MALAGA Alameda Pral, 11
 SAN SEBASTIAN Guetaria, 5
BOLETIN:
Sociedad Hispano Americana (S.A.)
 APARTADO 97
SAN SEBASTIAN
 Don residente en calle número provincia desea recibir catálogo de
 (Franguar sobre con dos céntimos)



Página deportiva

ESPAÑA E ITALIA EMPATAN

Partido poco brillante, pero emocionante. Dominio italiano en el primer tiempo, español en el segundo. Varias opiniones interesantes

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

MILAN, 10.—Ningún partido futbolístico celebrado en el país ha llamado tanto la atención como el primer encuentro internacional entre España e Italia. Con bastante anticipación, el público invadió el campo de la via Lombardia, que, a pesar de sus buenas dimensiones, pareció muy pequeño.

Cuando llegamos al terreno ya no había tickets de ninguna localidad, quedando sin entrar algunos miles de espectadores.

Se puede calcular que presenciaron el partido unos 25.000 espectadores. A la entrada del público, por la aglomeración, se produjo un alboroto, viéndose precisada a intervenir la fuerza pública, que dio una carga, resultando lesionada 25 personas.

Primer tiempo

El campo está húmedo y resbaladizo. Al aparecer los equipos son saludados con aplausos clamorosos. También se aplaudió al árbitro. Los españoles llevan camiseta roja; los italianos, azul. Se alinean ambos equipos, y corresponde a la salida a Italia. Los azules realizan un primer avance muy impetuoso, combinando Baloncero y Catto, los cuales, cambiando de juego, lanzan el balón a Conti; éste recorre la línea, pero centra fuera.

Tercera etapa

Los jugadores españoles se muestran algo inseguros. Debido al terreno, resbalando con mucha frecuencia. En segunda etapa un ataque, pero los medios italianos marcan bien, y tanto Pjera como Aguirrezabala se ven acosados. Baloncero y Catto se combinan muy bien y llegan hasta el área de la defensa española. Acedo entra para evitar la acometida, y falla, produciéndose un momento de intensa emoción, por el peligro que suponía la jugada para la meta española. Rousseau interviene con fortuna y salva la situación.

Dominio italiano

El juego continúa largo rato en el centro del campo, sucediéndose el dominio de los azules, que logran acercarse a la meta española, obligando a Zamora a realizar una oportuna salida para despejar. Viene en seguida el dominio de los rojos. Gamborena hace un buen pase a Laca; éste avanza, pero lanza un eshot alto. Por dos veces incore el ataque italiano en ofensivas.

Gamborena vuelve a pasar bien, y Zabalza y Samitier avanzan, obligando a los italianos a forzar un corner. En seguida se apodera de la pelota Pjera y lanza un tiro preciso, que Burlando salva con la cabeza. Retorna al juego el centro del campo, y allí se mantiene durante buen rato. Cevenini lanza luego un eshot fuerte, que lo para bien Zamora. Menean las faltas de los azules. Se acentúa el juego español con un buen avance de Zabalza y Laca, combinándose. Vuelve a atacar España, y entre Meana, Samitier y Gamborena, se realizan pases preciosos, que corta De Vecchi. Nueva arremetida de Samitier. Borello logra franquear la defensa española y lanza un centro, que va afuera. Vuelve la pelota al campo de los azules, malográndose la jugada por pitarse un ofensivo contra Zabalza.

Vuelve a atacar España, y De Prá recoge un balón bombardeado, al mismo tiempo que el entran Zabalza y Samitier. De Prá despeja, pero resulta lesionado, reaccionando pronto. Un gran tiro de Cevenini se malogra, gracias a la intervención de Acedo. Atacan rápidamente los italianos y provocan un corner contra España, que contrasta, al despejar la situación, realizando el ala derecha buenas jugadas, cuyo remate lo impide De Vecchi. Se castiga una falta a Italia cerca del área.

Pjera coge el balón, escapa y centra, pero Zabalza no puede rematar por estar desmarcado.

Termina el primer tiempo con un nuevo ataque de los rojos, que tienen un nuevo corner a su favor, salvado por Burlando.

ESPANA 0 tantos. ITALIA 0

Descanso

La impresión que produce el descanso es de que en los medios han sido los mejores el ala italiana y el centro italiano. En conjunto la actuación de la línea media española ha sido más completa, aunque Meana, sobre todo al principio, no ha rendido todo lo que de él se esperaba.

Segundo tiempo

Empezamos el segundo tiempo con un impetuoso ataque de los españoles, aprovechándose de ello Samitier para lanzar buenos eshots, que detiene bien De Prá, el portero italiano, que está hecho un coloso. Continúa el juego entre Zabalza y Samitier, que por dos veces se colocan en ofensivas.

Dominio español

Se estaciona el juego en el centro del campo. Luego el ataque de los rojos da nuevas ocasiones a De Prá para confirmarse como un gran guardameta, haciendo en una ocasión una oportunísima salida, en que le entran a voz Samitier y Zabalza, resultando conmovido de nuevo.

Notable defensa Catto, el delantero centro italiano, extrema su ímpetu, y, aprovechando un pase de Conti, arranca a toda velocidad, pero Rousseau le sale al paso, produciéndose un fuerte encontronazo, del que resulta lesionado el defensa español, que reacciona pronto. Un nuevo dominio de los rojos es aprovechado por Zabalza para tirar a tanto, pero De Prá no permite que el balón rebasa la meta. Cevenini remata un avance con un potente tiro, que va alto. Hay otras reacciones de

los italianos, pero no tienen éxito, porque la defensa española continúa segura hasta el final. Zamora se ve obligado a intervenir dos o tres veces, saliendo siempre airoso. Y termina el match empatado a cero.

El partido ha resultado emocionante, pero careció de brillantez; muy retido, pero escaso en técnica. El equipo español dominó más, y, a pesar de la mediana actuación de su línea delantera, fué el que puso más frecuentemente en peligro la puerta de los azules.

La revelación del equipo español la constituyó Rousseau. Zamora intervino poco.

De los italianos, el mejor el portero.

Equipos

Árbitro: M. Christophe (Bélgica). Equipos: ESPAÑA.—Zamora, Rousseau+Acedo, + Gamborena+Meana+J. M. Pjera, + Pjera+Samitier+Zabalza+Laca+Aguirrezabala.

ITALIA.—De Prá, Rosetta+De Vecchi, Leale+Burlando+Barbieri, + Borello+Baloncero+Catto+Cevenini III+Conti.

¡Qué opina usted!

M. Christophe (árbitro).—Aunque mi cometido no me ha permitido detallar lo suficiente las jugadas para emitir un juicio exacto, he sacado del encuentro la opinión de que es superior la técnica del equipo español a la del italiano. Estos, en cambio, tienen mayor rapidez.

Condé de la Mortera (presidente de la Federación Española de Football).—El partido no ha sido más que regular, destacando de los nuestros la labor de Rousseau, que ha estado colosal. Los demás, bien, flojeando los delanteros. En conjunto no estoy satisfecho de la actuación de los españoles, que, dando de sí lo que valen, debían haber vencido.

Los italianos forman un excelente conjunto, y en todo momento han demostrado grandes deseos de ganar.

Meana (capitán del equipo español).—Los españoles no han jugado lo que debían, en especial los delanteros, que han estado desgraciadísimos. En nuestra actuación ha influido sin duda el estado del campo, así como el público, que se ha mostrado chillón y apasionado. Nosotros, de salida, flojos, animándonos a medida que avanzaba el encuentro.

El equipo italiano es bueno, mucho mejor de lo que pensábamos, teniendo sus componentes extraordinaria rapidez.

Zamora (guardameta del equipo español).—El conee italiano ha estado bien, y su juego, algo duro. El dominio ejercido por nuestro equipo, a pesar de haber jugado peor que en otras ocasiones, me induce a creer que un nuevo partido en un campo mejor acondicionado, y aun en este mismo, terminaría con la victoria española.

Samitier (interior derecha español).—El equipo italiano es fuerte acentuando algunos ataques especialmente, a pesar de lo cual, de haber estado nuestra línea delantera más acertada, hubiéramos vencido.

De Vecchi (capitán del equipo italiano).—El conee español ha jugado un buen partido, de juego duro. Los delanteros no me han parecido los leones que creía; en cambio, la defensa es buenaísima.

La selección italiana ha sido un acierto. Como capitán, estoy satisfecho del rendimiento de mis compañeros.

En cuanto al público, si bien se ha mostrado algo parcial, debe disculparse, por tratarse de un partido

internacional, el animar a sus paisanos.

El director de la «Gazeta dello Sports».—El partido, a mi juicio, ha sido interesantísimo, viniendo a ser una nueva demostración de la rapidez y el ímpetu del juego latino.

En el conee español ha destacado la labor de Meana, con las dos buenas defensas, que han sido excelentes, consiguiendo impedir que las líneas, en sus rápidos ataques, consiguieran rebasar la resistencia puesta por Zamora.

El equipo italiano ha sido un acierto en la elección, siendo uno de los mejores que hemos visto en otras ocasiones, especialmente en recientes partidos internacionales.

R. Madrid F. C. (Muñagorri)

Racing Club 1 (Caballero)

Con decir que este partido ha sido el más espléndido del insipido campeonato que fina, estaba resacido todo. Claro que el encuentro no resolvía nada decisiva para ambos equipos, pero se esperaba que la tradición pugna diese un juego algo interesante.

Nada de ello hubo. Eso sí, como en la primera vuelta, el empate por el mismo tanteo y la dureza de la lucha, fué lo que tuvo las mismas características. Desquilibradas las líneas de ambos conees, natural era que se hiciese un peloteo insistente, abrumador por lo pesado al final.

Fueron tan escasas las jugadas de mérito, que sólo puede citarse el remate arrollador de Muñagorri a un corner tirado por Del Campo (el tanto de Madrid), y la jugada inicial al golpe franco ejecutado por Caballero (el tanto del Racing).

Jugándose como se jugó, los dos equipos tuvieron ocasiones de desempatar, y aunque dominó más el campo, ninguno de los dos podía haber ganado.

Bajo el arbitraje del señor Gómez (Cantabria), que actuó algo equivocadamente, los equipos se constituyeron así:

R. M. F. C.—Martínez, Manzanera, Escobar, Mejías, Barrero, Méndez, Vigo, Muñagorri, Valderama, + Mondragón—Ubeda—Del Campo—R. C.—Piorelli, Nicolás, Lorente, Gonzalo—Caballero—R. Alvarez, Sanguillo—Pepín—César—Mata—Fuentes.

Esta tarde, a las tres y media, se celebrará en el campo del Racing Club el partido a beneficio y como despedida del público madrileño del gran defensor internacional Mariano Arrate.

Los equipos que contendrán serán el Athletic y el Madrid, aludiéndose Arrate en el segundo y José María Belausa, que quiere rendir con este un homenaje a su compañero de equipo nacional, con los stícticos.

Las líneas estarán formadas así: Athletic Club: Barroso, + Pololo, Olaso, Burdío, + Belausa (J. M.), Olarrea, + Siverio—Tuduri—Triana—Ortiz—+ Olaso.

R. Madrid F. C.: Martínez, Escobar, + Arrate, Mejías, Mengotti—Barrero—Muñagorri—Bernabeu—+ Mondragón—F. Pérez—+ Del Campo.

Las localidades para este encuentro se venderán desde las diez y media de la mañana en el campo (paseo de Martínez Campos).

El Hogar Vasco ha organizado para hoy, a las nueve y media de la noche, un banquete en honor de los jugadores Mariano Arrate y José María Belausa.

BILBAO, 10.—Con numeroso público se ha celebrado el partido a beneficio del notable jugador Félix Seánaga. El resultado fué el siguiente: REAL UNION, de Irún, ... 2 tantos *Arenas Club, de Guecho. 0

SANTANDER, 10. CANTABRIA-Aragón 3-0

BARCELONA, 10. F. C. BARCELONA-Gracia.... 4-2 Otros partidos: BETIS CLUB (2.º equipo): Esperanza (3.º) 3-2 BARCELONA-Tarrasa 6-1 ESPANOL-Gracia 4-2

CORUNA, 10. REAL CLUB DEPORTIVO-Unión Sporting, de Vigo..... 4-0

GIJON, 10. REAL SPORTING-Unión Deportiva 5-0

FERROL, 10.—En el partido a beneficio de los muertos del crucero «Cataluña», el Racing ferrolano venció a la selección militar, formada por los oficiales de la Academia

de Ingenieros Navales y guardias marinas del acorazado «Carlos V.»

PALMA, 10. SELECCION ESCUADRA INGLESA-Alfonso XIII 3-1

TOLOSA, 10. TOLOSA F. C.-Real Sociedad. 1-0

ZARAGOZA, 10. HUESCA F. C.-Unión Sportiva Aragón 6-0

VERGARA, 10. CHIRIBIRI, de Eibar-Alkatasuna 2-0

ELCHE, 10. ELCHE F. C. (reserva)-Bencantil F. C., de Alicante..... 2-0

HARO, 10. HARO SPORT CLUB-Abandotarra, de Bilbao 3-1

ORIHUELA, 10. REAL MURCIA-Orihuela F. C. 3-0

ANDUJAR, 10. SPORT, de Jaén-Iliturgi..... 1-0

Ciclismo

La Unión Velocipédica Española celebrará el domingo próximo una importante carrera libre para todos los socios de la región, cuyo recorrido será el siguiente: kilómetro 6 de la carretera de Aragón-Canillejas-Torrejón de Ardoz-Alcalá-Guadalupe hasta el kilómetro 56-Alcalá-Torrejón-Canillejas-hasta el punto de salida.

Los corredores podrán inscribirse todos los días en la calle de Alcalá 9, entre las 9 y mediana y de cuatro a siete y media de la tarde, hasta el día 13.

Se ha nombrado a los siguientes señores como comisarios: Presidente, don Máximo Levy; secretario, don Julio Plaza; ayudantes, don Santos Luna y don José Solares; juez de legada, don Manuel Pérez Marín; juez de salida, don Patricio Cuesta; cronometrador, don Ricardo Ruiz Ferry.

El resultado de la importante carrera de debutantes organizada por la Unión Velocipédica Española fué el siguiente: 1. ANSELMO POZAS FUENTES (sobre Griffon). Dos horas trece minutos veintiocho segundos dos quintos.

2. Enrique Midón Oliva (Lepize). Dos horas trece minutos treinta y cinco segundos tres quintos.

3. Víctor Miralles (Diamant). Dos horas catorce minutos trece segundos.

4. Antonio Duque; 5. Pedro Jiménez; 6. Francisco Sardia; 7. Leandro Vaquería; 8. Jesús Barahona; 9. Francisco Muñoz; 10. Emilio Pérez; 11. Enrique Luquero; 12. Francisco Hidalgo; 13. Ambrosio del Val; y 14. Sebastián Carlos.

Resultado de la prueba organizada por Veloz Ciclista Madrileño: 1. MIGUEL GARCIA; dos horas veinticinco minutos y cuarenta y cinco segundos.

2. Feliciano Gómez; dos horas veintinueve minutos y treinta segundos.

3. Demetrio del Val; dos horas veintinueve minutos y treinta y un segundos.

4. Damián Fernández; 5. Guillermo Antón; 6. Francisco Candela; 7. Manuel Muñoz; 8. Santiago Tojo; 9. José González; 10. Gabriel Moreno; 11. Pedro Candela; 12. A. Perubero; 13. J. Pérez; 14. E. Valverde; 15. D. Rodríguez; + A. Prá; + P. Gómez; 18. J. Ramírez; 19. M. Resino; y 20. M. Pradies.

Recordado: 65 kilómetros, aproximadamente.

En la carrera de los Seis Días de Berlín, la pareja holandesa Vannek-Moerkops se encuentra actualmente a la cabeza de los corredores.

Se recorrieron 2.884 kilómetros en las primeras setenta y dos horas.

NUOVA YORK, 10.—En la carrera ciclista de los Seis Días, se proclama vencedor al equipo formado por Brocco y Buisse.

BRUSELAS, 10.—En la carrera ciclista celebrada en esta capital se proclama vencedor la pareja belga Aert-Rielsens.

Además del encuentro Ruiz-Delmain en el Circo Americano, se celebrará otro también de interés: el combate de revancha entre Ambrosioni y Calvo.

SE DICE... Que José Luis Zabalza, el delantero centro internacional reforzará las filas del Real Club Deportivo Español, de Barcelona, en la temporada próxima.

Que Polo, actualmente del Club Celista, de Vigo, jugará de interior izquierdo en el F. C. Barcelona.

Que Félix Pérez, del Real Madrid F. C., actuará al lado de Zabalza en el Real Club Deportivo, de Barcelona, y que para despegar marchará antes a Sevilla.

Que Uribe, Echevarría y Arroyo, de la Gimnástica Española, pasarán en las filas del Athletic Club.

Que Oscar, el delantero centro del Racing, de Santander, jugará en compañía de Otero, Ramón González, Charrión y Rivera en el Real Club Deportivo, de La Coruña.

Que Martínez, Quessa y Mejías, todos del Real Madrid F. C. se trasladarán al Racing Club.

Que Oscar, el guardameta asturiano, jugará en compañía de Garrobé en el Valencia F. C. Que Spencer (Sevilla F. C.) se trasladará a la Corte.

CONCURSO DE SKIS. Celebrase el concurso de saltos con verdadera animación, ayudando el tiempo, y si las marcas que hicieron nuestros skieurs no fueron las acostumbradas, no tuvieron ellos la culpa, sino el trampolín y la nieve, que no tenían las condiciones precisas para estos concursos.

Se clasificó el primero, conquistando, por tanto, el título de campeón, AURELIO BOTELLA, del Club Alpino Español.

2. Ricardo V. Arco, del C. A. E. 3. Angel Huertas, de la B. S. F. Los demás concursantes no pudieron clasificarse.

La prueba organizada por la Deportiva Excursionista tuvo el siguiente resultado: 1. MANUEL GUTIERREZ, treinta y nueve minutos.

2. Ignacio Rivas, cuarenta y un minutos. 3. Santiago Alvarez. 4. Ramiro Gujarró, y 5. Paulino Sánchez.

La carrera de neófitos del Club Alpino Español arrojó el siguiente resultado: 1. LUIS FELGUEROS, diez y nueve minutos diez segundos. 2. Escrivá.

Concurso de EL DEBATE MIL PESETAS

Premio Almacenes Rodríguez, Gran Vía, 4 España ante los Juegos Olímpicos

EL DEBATE, en su deseo de fomentar la vida deportiva, organiza un gran concurso con ocasión de los próximos Juegos Olímpicos de París.

Los ALMACENES RODRIGUEZ (Gran Vía, 4) ofrecen la importante suma de MIL PESETAS como premio al vencedor.

El concurso sólo consta de la siguiente pregunta:

¿QUE SUERTE LE ESPERA AL EQUIPO ESPAÑOL DE FOOTBALL EN LOS JUEGOS OLIMPICOS DE PARIS?

Los boletines se publicarán en EL DEBATE todos los miércoles, jueves y sábados, desde el miércoles 12 de marzo hasta el miércoles 7 de mayo

CONDICIONES: Primera. Todas las respuestas han de hacerse precisamente en los boletines que se publicarán en EL DEBATE.

Segunda. Se escribirá de un modo perfectamente legible, y no se debe incluir ninguna correspondencia en el sobre de envío.

Tercera. Cualquier aficionado puede remitirnos cuantos boletines desee.

Cuarta. No se admitirá ningún boleto que se reciba después del domingo 11 de mayo próximo, advirtiéndose que no asumimos ninguna responsabilidad por retraso o extravío.

Quinta. Los boletines se enviarán con esta dirección:

CONCURSO DE FOOTBALL, DEBATE Colegista, 7.—Apartado 468.

Sexta. El lunes día 12 de mayo se amputarán todos los boletines recibidos, y desde ese día, con precisión de uno de los consejos de los ALMACENES RODRIGUEZ (Gran Vía, 4), de un representante de la Federación Nacional de Football y del redactor deportivo de EL DEBATE, el paquete se expedirá en el escarpado de dichas ALMACENES RODRIGUEZ.

Séptima. El Premio ALMACENES RODRIGUEZ (Gran Vía, 4), de MIL PESETAS, se concederá al concursante que dé la respuesta exacta. Para ello se exigirá el nombre o nombres de las acciones a quienes vencerá España, y, en caso de ser eliminada, el nombre de la nación vencedora. Se exigirá además el resultado (número de goles) tanto de España como de su contrincante (el único caso de que se le elimine en la primera vuelta o primer partido).

Tercera. Cualquier aficionado puede remitirnos cuantos boletines desee.

Cuarta. No se admitirá ningún boleto que se reciba después del domingo 11 de mayo próximo, advirtiéndose que no asumimos ninguna responsabilidad por retraso o extravío.

Quinta. Los boletines se enviarán con esta dirección:

CONCURSO DE FOOTBALL, DEBATE Colegista, 7.—Apartado 468.

Sexta. El lunes día 12 de mayo se amputarán todos los boletines recibidos, y desde ese día, con precisión de uno de los consejos de los ALMACENES RODRIGUEZ (Gran Vía, 4), de un representante de la Federación Nacional de Football y del redactor deportivo de EL DEBATE, el paquete se expedirá en el escarpado de dichas ALMACENES RODRIGUEZ.

Séptima. El Premio ALMACENES RODRIGUEZ (Gran Vía, 4), de MIL PESETAS, se concederá al concursante que dé la respuesta exacta. Para ello se exigirá el nombre o nombres de las acciones a quienes vencerá España, y, en caso de ser eliminada, el nombre de la nación vencedora. Se exigirá además el resultado (número de goles) tanto de España como de su contrincante (el único caso de que se le elimine en la primera vuelta o primer partido).

Tercera. Cualquier aficionado puede remitirnos cuantos boletines desee.

Cuarta. No se admitirá ningún boleto que se reciba después del domingo 11 de mayo próximo, advirtiéndose que no asumimos ninguna responsabilidad por retraso o extravío.

Quinta. Los boletines se enviarán con esta dirección:

CONCURSO DE FOOTBALL, DEBATE Colegista, 7.—Apartado 468.

DEFINITIVOS TRIUNFOS de las bicicletas con motor ROVIN

Toman parte en dos carreras y en las dos VENCEN

En la magna prueba en seis etapas PARIS-NIZA celebrada los días 21, 22, 23, 24, 25 y 26 de febrero, las bicicletas con motor "ROVIN" obtienen la MAXIMA RECOMPENSA

CATEGORIA 175 C. C. 1.º Vaison, sobre ROVIN (Medalla de oro) 1.º Lezin, sobre ROVIN (Medalla de oro) 1.º Chéret, sobre ROVIN (Medalla de oro)

Las TRES "ROVIN" que toman parte realizan el penoso recorrido PARIS-NIZA sin penalización, obteniendo las más altas recompensas de la carrera

EN EL KILOMETRO LANZADO organizado por el Moto Club de Niza, celebrado el 29 febrero 1924 en La California, obtienen también los primeros lugares.

CATEGORIA 100 C. C. 1.º Lezin, en 43 s. 7/5 (a 83 k. 333 p. h.), sobre ROVIN 1.º Chéret, en 39 s. 3/5 (a 90 k. 900 p. h.), sobre ROVIN

Representación general: P. DEL ARCO Y COMPAÑIA VALVERDE, 36.-MADRID



Don Pedro Parajas

Por su cargo de presidente del Real Madrid F. C., era una de las personalidades más sabientes de la región Centro. Nombrado tesorero de la Federación Española de Football, su prestigio se ha extendido en el país, máxime en los actuales momentos en que a cada paso se celebran partidas de «selección», de «categorías», de «preparaciones», de «entrenamientos», de «preparación» y de «selección» del equipo nacional español. De los esto, puesto que está reconocido por todos que el turno federativo es el que más bien lleva la cuestión técnica.

Es el que ha dirigido el equipo español que marchó a Italia, por lo que es una de las figuras que más se destacan en la actualidad.

Motociclismo

La quinta Vuelta a Cataluña, que tendrá lugar los días 23, 24 y 25 del presente mes, reúne en la actualidad las siguientes inscripciones: Motociclistas solos: Antonio Alá (Donglas). Ricardo Escalé (Harley Davidson). Motociclistas con sidecar: Alfredo Sedó (Harley).

Anticiclistas: Cayetano Alegre (Citroën). Francisco Quintana (Citroën). Enrique Ortet (Citroën). O. Lokwik (Citroën). Angel Salas (Citroën). Adolfo Subirana (Renault). Juan Soler (Renault).

Carreras de caballos

NIZA, 10.—Los probables concurrentes del Gran Premio de Niza, que se disputará el domingo próximo, serán los siguientes: «Premontrés» (Jennings), del propietario español conde de la Cigera; «Geocoercor» (Bartholoméw), «Carfeunil» (Sharpe), «Algeriano» (O'Neill), «Croyante» (C. Hobbs), «Palatin» (Garner), «Fauche la But» (M. Allamand), «Marine» (Greenwall), «Abiti» (X.) y «Syrianos» (X.).

Lawn tennis

NUOVA YORK, 9.—Los famosos racketistas norteamericanos Tilden y Williams han anunciado oficialmente su proyecto de participar en los importantes concursos que se han de celebrar en España antes de los Juegos Olímpicos de París.

Pelota vasca

PARIS, 10.—En el partido de pelota vasca jugado ayer, Chiquito de Cambó, campeón mundial, ha derrotado al campeón francés, por 60 tantos contra 57.

POR FALTA DE ESPACIO APLAZAMOS LA PUBLICACION DE NUESTRO FOLLETON DEPORTIVO Y UNA AMPLIA INFORMACION, TANTO NACIONAL COMO EXTRANJERA

Acaba de publicarse FUTBOL Association and Rugby POR F. Alonso de Caso EN LA Biblioteca de Deportes CALPE

La obra más completa y práctica sobre este popular deporte, contiene el fútbol en España. El campeonato español de fútbol (Campeonatos Interregionales). Partidos Internacionales. Organización actual del fútbol. Explicación del juego. El árbitro. La regla del «penalty» y del «off-side». Juego y entrenamiento, individuales y de conjunto, etc.

Un volumen muy ilustrado TRES PESETAS Anteriormente publicado ALPINISMO POR C. Bernaldo de Quirós TRES PESETAS

En todas las librerías y en la CASA DEL LIBRO AVENIDA DE PI Y MARGALL (Gran Vía), MADRID